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Nagybecskerek, !8§4. XXin. évfolyam, 111 sjsám.I
Szerda, május 16.

Előfizetés! árak: ri Szerkesztőségi Iroda:
Nagy-Becsteret.

Zápolya-utcza l-ső szám
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Kiadóhiratai:
PUtz Fér. Pál könyvnyomdái* 
N vgybecskerek, Uri-utcsa 276 sí.,
uuvá na előfizetések és h lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások iutézendők.
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kivételesei.

politikai es társadalmi napilap. v m « a r-

Moíkovití Iván volt ixz t-hö szónok, 
aki kijelentette, hogy ámbár ő akkor, mikor 
hatalmon levő kormányt akarta az ifjúság üdvö­
zölni a liberális javaslatokért, azt ellenezte, de 
most, hogy a javaslat sorsa a főrendiház előtt 
bukott meg, más véleményben van. Most már 
nem a liberális Magyarország küzd a konzerva­
tívok hada ellen, hanem
a reakczió ellen (Viharos éljenzés és taps.)
Hosszabb indokolás kíséretében a következő hatá­
rozati javaslatot terjeszti elő :

„A magyar főiskolai if,uság nagygyűlése 
kimondja, hogy sajnálattal Iá!j i a reakc<ió müvét 
és sajnálattal látja, hogy azok a reformok, melyek 
mindenesetre az egész nemzet akaratával és ér­
zelmeivel megegyeztek, megtörtek egy kis, a kor 
és nemzet szellemével ellenkező testület 
tencziáján.“

Parczekig tartott a taps a a Szent Imre- 
egylet ellenkezését csak néhány, a levegőben 
hadonáeó botból lehetett kivenni, mert hangjukat 
elnyomta az éljenzés és taps.

Martos Farén ez volt a következő szónok, 
aki szintén gyakori helyeslés által megszakított 
beszédben a főrendiház ellen kelt ki élesen. A 
következő határozati javaslatot mutatta be:

„Bízza meg a magyar főiskolák ifjúsága a 
szervező bizottságot, hogy 
peticziót intézzen a főrendiháznak demokratikus 
alapon való újjászervezése tárgyában.“

Ezt is viharos éljenzés fogadta.
A következő szónok Engel Aurél jogszi­

gorló volt. Beszédét a Löz^ü'és túlnyomó több­
ségének folytonos zajos helyeslése közepette 
mondotta el, melyet csak félénken kísértett 
tullárraázni a 20—25 főnyi ellenzék. A beszéd 
következőképen hangzott: „Uraim! Az első 
magyar ember a király. Az ö szent neve vezér­
csillagként lebeg előttünk, midőn síkra szállna x 
a haza üdvéért, mert
foglaltatik ö is, mert az ö hatalmát öregbítjük 
verejtékes munkánkkal, az ö dicsőségét fokoz uk 
pirosán folyó vérünkkel, mert az ö szava legha 
talmasabb bátorításunk, az ő hálája legszebb 
jutalmunk. Azon dicső szavak, melyeket őseink 
másfélszáz esztendő előtt mondottak e1: „Vitám

teljes évei! Oh és mindenek felett, ha visszatérne megakadáiyoz/ák öt abban hogy Nellikével 
fiatalkori egészsége, beh másit ép gardáik* duék háborítlanul beszélhessen.
mo-t vél ! A leányka tudta, hogy ma búcsúzni jött és

látta va ahányszor >ö-< t pilláit fe emelte, hogy 
szemei kényben u>ziuk.

Egyszer felállott, hogy egy könyvet, mely- 
rö éppen beszéltek, áthozzon a másik szobából, 
ö felhasználta ezt >.z »lka mat és utasa ment.

NePike összerezzent, midőn feltekintve, őt 
maga előtt látta állni.

— Egész es e azon tűnődtem, miért visel 
maga mindig f-hér rózsát a hajában? Valami 
fogadás? vagy valakitől kapta?

- Mert k ed ve ne b virágom.
Tehát n-m köti hozzá semmi emlék? 

ha kérném nekem adná ?
Nellike szó nélkül kivette a virágot hajából 

és hirte'en ajkával megérintve azt, átnyujtá neki.
— Holnap elmegyek messzire, — mondja 

édes, fog-e rám gondolni? ...
— Mindig . . .
— És ha visszatérek . . . fog e még akkor 

is szeretni ? . . .
— Örökké! . . .

A íz egyetemi ifjúság nagygyűlése. et sanguinem pro rege nostra“ mélyen gyökeret 
a vertek szivünkben, s számos nemzedéken átszár­

mazva, érzelmi vihgunk és gondolatkörünk 
sarkköveivé váltak. Eanek okát pádig, t. uraim,

két tulajdonsága 
képezi, mely benne minden egyebet felülmúl: 
a hála és

— Fővárosi tudósítónktól. —
Budapest, május 15

A budapesti egyetemi ifjúság ma dél­
után nagygyűlést tartott, melyen a 1 berá 
lis reformok mellett foglalt állást. Egyben 
a királynak sürgönyt határoztak küldeni, 
melyben hangsúlyozzák, hogy a polgári 
házasságot az egész ország kívánja.

A nagygyűlés a következőképen folyt le:
Az uj városháza közgjü'ési termébe ma 

délutánra hívta össze az egyetemi ifjúság szer­
vező bizottsága a budapesti egyetemnek ifjúságát, 
hogy a polgári házasságnak a főrendiházban tör­
tént leszavaztadsa alk* Inából tüntessenek a

magyar embernek azon

az igazságszeretet. Igazság, törvény és 
alkotmányosság egymást fedő fogalmak. Az al­
kotmányosság szabályainak folytonos szem előtt 
t irtása az, mi a királyunk iránti szeretetet oda­
adó rajongásig fokozta. Épen ezért akkor, 
midőn itt lenn a síkban segédkezet nyújtunk 
a haladás folyamatának szabályozásához, midőn 
tisztara akarjuk kotorni a medret, hogy mi 
sem áiíhas a a

magyar demokrácia

haladás útját, nem szabad 
feledkezni azon éltető forrásról, melyből 
lyam fattad. A magyar ifju-ság homagiális érzel­
meinek kifejezésére tehát szavaim végén, konkrét 
javaslatot fogok tenni. Szónok ezután áttér a* 
előtíeszóiottak javas! taira s beszédjét következő- 
kép folytatja: Eíőttemszó'ott t. barátaim javas­
lataihoz csak annyiban kívánok hozzászólni, a 
mennyiben ezen urak nézetem szerint a főr ndihái 
jóién őségét és fontosságát túlbecsülik. Hisz, ha 
a mi első kamaránknál jeílemzetes tulajdon­
ságról egyáltalában tzo lehet, ez nem a veszé­
lyesség, hanem egyes egyedül

meg- 
e fo-reakezió ellen, A lelkes hangú fölhívásnak meg 

lett a hatása, mert mintegy 6 — 80G egyetemi 
polgár töltötte meg zsúfolásig az uj városháza 
nagytermét.

A gyűlést pontban négy órakor Martos 
Ferencz joghallgató nyitotta meg, rövid szavak­
ban üdvözölvén a megjeleateket, s Kégl Jánost 
ajánlotta az e nöki tisz re, kit a gyűlés egyhan­
gúlag meg is választott.

Kégl rövid beszéddel nyitotta meg az 
ülést, melyben reményét fejezte ki a fölött, hogy 
a liberális ifjúság tántoríthatatlan szilárdsággal 
fog lándzsát törni a haladó korszellemtől köve-

rem-

nevetsógesség. 
Azt mondhatnák ugyan önök, hogy a nevetsé­
gesség épp a legutóbbi napok tanúsága szerint 
a veszélyességet ki

képviselőháthoz

telt intézmények mellett, melyek életet fognak 
ontani a holt betűkbe, mely szerint hazánk 
minden polgára egyenlő. Ez intézmények fogják 
ledönteni

zárja. De uraim, a 
legközelebbi jövő be fogja bizonyítani, hogy 
önök tévednek. Hanem ettől eltekintve, lássuk 
csak közelebbről ett h reszketve emlegetett fő­
rendiházat, vizsgáljuk m -g, ha vájjon bir e 
tulajdonoknak csak egyjével is, melyek egy ily 
ei ratikus tömböt, a népszerűtlenség hatalmai 
árja által való elsöpretéstőí megóvhatnak ? Azt 
szokás mondani, hogy a főrendiház történelmi 
tradíciókon nyugszik, melyek 1885-ben a kor 
szilieméhez mérten

nem

fa'akat, melyek alkotmányunk e 
nagy eszményét eddig megvalósítani nem enged­
ték. Jelenti, hogy három határozati javaslat 
érkezett be, melyeket az illetők fognak indoko­
lásaikkal együtt előterjeszteni. Az ülést meg­
nyitja.

azon
meg

Már az elnöki megnyitó alatt lehetett látni, 
hogy a Szent Imre*egyiet egész tábor­
karával, mintegy 20—25 fiatal kispappal, akik 
polgári ruhába voltak öltözve, megjelent az ülé­
sen, hogy ott ellenzéki szellemben megnyilat­
kozzék. Tényleg minden szónok beszédébe bele 
is ordítottak a jó torkú fi-talok, de egészben 
nem sikerült nekik a határozatot meggátolni.

hiza fogalmában ben- adaptáltattak. Ennek az
állításnak első réoze azért nem igaz, mert a fő­
rendiház, mely eredetileg 
az a hely, hol a nádor a tőzászlósok véleményt 
nyilvánítottak, történelmi alapon fejlődött hatalmi 
viszonyaiból teljesen k i vet r.Ö tölt, 
korszerű reformokat illeti, hát

volt egyéb, mintnem

mi pedig a 
nem szükséges1 „TORMílL" TiffiMit.

Már évek óta tudja, hogy nincs valami 
rendben itt a mellében ; de mit töiödótt ö vele ! 
Egy pár évvel előbb Vagy u óbb kezdi meg u'ját 
a nagy semmiség felé, kittéit okoz bút evvel ! 
Kinek az életében hagy ö űrt vissza? Senkiében. 
Családja nioc< Szeretőinél helyettesíti majd más, 
Barátiai. ha ugyan bir ilyenekkel, találnak más 
bőkezű barátot, kinek lakomáinál majd szentel 
nek az ö emlékének is talán néhány szívélyes 
*zót. Es ezzel vége van. Eddig oly vigasztaló 
volt neki ez a tudat, így szeretetlenül, si-atlanul 
megsemmisülni. Nem sajnálni az életet, 
okozva senkinek fájdalmat. De most

A fehér rózsák.
Irta: Byalókay Aranka.

Kihűlő szívvel, kopaszodó fejjel pillantotta 
meg először a leánykát.

Egy estélyen találkoztak, 
ányka rátekintett nagy félénk szemeivel, úgy 
véite, hogy még soha sem látott ezeiöit szép 
szemeket.

midőn a ie-

Ezek a szemek követték őt utjobau haza­
felé ezen az estén és ezek a szemek jelentek 
meg neki álmában és ezek a szemek nem hagy­
ták öt el többé sem ébren, sem alva.

Elesdett újra társaságba járni, azaz felke­
reste mindazokat a helyeket, hói gondolta, hogy 
ezeket a szemeket újra látja. Eleinte azt hitte, 
hogy csak sajátságos szine ezeknek a szemek 
nek az, ami érdeklődését felköltötte, mely a sötét 
pillák alatt világos, csaknem zöldes színével meg­
lepte a rátekintöt. De olyan volt ez, mint a ten­
gerszem. mely mindig sötétebbnek tetszik, men­
nél tovább nézett bele az ember.

De későbben érezte, hogy egész piczi lénye 
az, amely fogva tartja, kedves gyermekded ár­
tatlanságával. Es ő a jólétben úszó világfi, ki 
egész hosszú életét a szerelem, a kalandok haj 
hászásával töltötte el, most úgy gondolta, hogy 
sohasem szeretett ezelőtt.

Ha összehasonlította azokat az emésztő iz­
galmakat, ezzel a megnyugtató tiszta érzéssel,

kózszo

nem
egyszerre

felébredt minden életkedve, mert szeretett s 
érezte, hogy szeretik. Élni akart, boldog akart 
lenni, legalább pár évig. Egészséges akart lenni, 
ég tudta, hogy az erős akarat sokszor még az 
elveszett egészséget is visszaszerzi.

Gyógyittatni fogja magát. A telet valahol 
lent délen tölti ! Szicziliában és Kairóban, ahová 
már a múlt évben is küldték; de akkor 
ment, mert érdekei másfelé vonzották.

nem

Elváltak.
A szülőktől

De mielőtt elmenne, meg akar győződni, 
hogy érdemes e felvenni a küzdelmet a halállal, 
szerettetik-e annyira, hogy ez az érzés uj életet 
öntsön ereibe?

Esős novemberi est volt. Egyike 
estéknek, a melyeken jól esik a családi tűzhely 
mellé menekülni. L tasu egyhangúsággal hullottak 
az esőcseppek már órák óta, és csak néha futott 
végig egy szélroham az utczákon, lobogtatva a 
gázlángokat és megrázva az ablaktáblákat

Nellikeéknek ma fogadó napjuk volt.
Nem voltak sokan, de éppen elegen, hogy

engedelmet kap »tt rá, hogy 
levelezhessen Nellikével. Ez egészen megnyug* 
tatts. Gondolta d ezt előre, hogy a boldogság 
mef?§ybgyit.ja egészen. Már évek óta nem érezte 
magát ily jól, akár el se utazzék. De ezek a 
*'*agyképű doktorok minden áron kívánják, hogy 
menjen, külömben nem állnak semmiért sem jót! 
Tehát elutazott. De minden nap jött egy tiz- 
tizennégy oldalos levél; telve rajongó szeretettel 
és egészségét illetőleg a legjobb hírekkel.

Egyszer pár napig kimaradtak a levelek, 
óriási aggodalmat keltve itthon; mig végre a

azon

ly megelégedett egy tekintettel, egy 
ritással is, akkor úgy érezte, hogy feledne 
a negyven év és ö újra az az ábrándos gimná- 
zista, aki volt egykor. Ob, hogy nem térnek 
vissza többé fiatalságának ama hit és bizalommal

ame
van

A hitűig* m ’!<8ki9í 9i. *** *avaj,
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1894. május 16.f
Taré utál.a

j„«b.,o,, a csak miuti- némileg cill.puU - Baljós betegség(* H
d jelentkeztek többen szólásra az elnöknél., kori eset, hogy bevenyragályos bet.gségben el 

KÍ g elnök c,.k nagy nehezen juthatott halt kiadedekst bérkocsiban vagy magánfogatban 
szóhoz Ki elenti hogy a ff Lg.. kiriiy szemé- visznek a sirkertbe. Minthogy az dyes szomorú 
;;éÓ,h°nem llt v’iUbf vonni A «év,rat szőve- alkalomra haszoi.t bér oc.k - -génfogatok 

gél a túlnyomó többség által elfogadottnak Iá,ja azután szokásos rendeltetés, ezeljuk g
8 fölölt vitát nem enged. A másik két javas- Melöleg a közforgalmat szó,galjak^ eppen nn,

kizárva, amint hogy néhányszor meg .s állapit- 
eset, hogy a ragály eme kocsik

rendőrség a

főrendiházban a leg-csak rámutatnom, hogy 
hihetetlenebb elmaradottság és intelligenczia-hiány 
valóságos tivornyákat ül, megjegyezvén, hogy 
az annyira kedvelt „legsötétebb középkoriról 
csak azért nem szólok, mert nézetem szerint a

nem
irJa csen
sz l-
ne;i

középkor legkoromfeketébb része is tiltakoznék 
ezen összehasonlítás ellen. (Zajos derültség.) 
Uraim! Azon született törvényhozók, kiknek 
többségét össze kell dobolni a világ minden ló- 
versenyteréről (Derültség), mert ezen uraknak 
tudvalevőleg az a jelszavuk: „U b i lóver­
seny, ibi patria, (Znjos derültség), kik 
eljönnek ide, mert itt kutyán, lovon és lányon

hódolhatnak, kik el-

or. is a ■M
lat fölött megnyitja a vitát.

Elsőnek Huszár El mér szólalt föl. Azaz 
csak szólni akart, mert most a túlnyomó töboség 
lehurrogta. „Maga az a gróf Bánfy?“ 
kiáltottak feléje több oldalról. „Halljuk a grófot!
__ volt a visszhang a terem minden sarkából.
Huszár kijelenti, hogy nem fogadja el egyik ha­
tározati javaslatot sem. Indokolásából azt lehe­
tett kivenni, hogy az egyetemi polgárság 
tiltakozott annak idején az „Olvasd“ czimü lap 
felsé ..sértései ellen, de most loyalitásával akar

Síi C
tatott az az
utján nyert tovaterjedést. Hogy 
ragályos betegségek tovaterjedése tekintetében 
a kellő hatályos ellenőrzést gyakorolhassa, leg­
újabban elrendelte, hogy a közönség a magán- 

bérkocsik teljes kizárásával ezentúl 
csakis a temetkezési vállalatok fogatait vagy a 
kórházi gondnoknál esetenként két forintért ki­
bérelhető temetkezési kocsit használhatja a holt­
testeknek a sirkertbe való szállítására.

— Bányászok veszedelme. Resiczáról je­
lentik, hogy a közeli Domán területén fekvő 
A Imáasy aknán tegnapelőtt borzalmas 
esetlenség történt. A baleset á dozata Kolosora 
Bálint bányász, ki egyik társával munkára in­
dulandó reggel szokott időben az aknába eresz -

szemé!yszálli«ó 
mélységből

lei
étim
tele
ÖSt

Azié a Ikívül egy uj sportnak is 
gagyogják az urna előtt azt a nehezen meg- 
jegyzett „nem“ szót, kissé csekélyebb érdekkel 
és sokkal csekélyebb szakértelemmel, mint a 
bookmekernek odakiáltott „Eins auf“-ot: azok, 
t. uraim nem veszélyesek. Ha efemér kárt okoz­
hatnak is, de a nevetségesség gyilkos mérgét 
véredónyeikbe mélyen felszívták. (Helyeslés. 
Táp s.) Veszélyesnek esek azon kis csoport 
mondható, ki korlátokat nem iíme ő önzésében 
szítja a lángot, hogy kirabo hassa az égő váiost. 
S veszélyes az a másik csoport, mely arrogálva 
egy szent nevet, annak ezége alatt üzérkedni 
akar. A született törvényhozók többségének szá­
mára a törvényhozás csarnoka mulatóhely, hol 
játszik és fogad, e kisebbség számára börse, hol 
gseftel és árfolyamot jegyez.

Ezek ellen csak egy eszköz létezik: a 
legkíméletlenebb leálezáxás — hisz a penésznek 
legjobb ellenszere a szabad lég friss fuvallata.

A magyar liberalizmus ügye azonban bátran 
nézhet a jövő elébe, annál is bátrabban, mert 

szókimondás mellett hatalmas szövet­

ve
hü

nem rád
2

tüntetni. dg;
Tomboló lárma közben szólt Bottlik Jó- belszeren-

zsef is, aki a főrendiházat maga is eltörlenddnek 
véli a föld színéről, de nem most, amikor egy 
konkrét javaslat alkalmából akarják megboly­
gatni. A javaslatokat nem fogadja el.

A lárma egyre nagyobb lett s még több 
Szent Imre-egy!eti tag próbált szerencsét a tor­
kával, de nem sikerült magát megértetnie.

Végre az elnök egy kis csendhez ju ván 
föltette a kérdést, hogy elfogadják-e 
határozati javaslatot is? Akik elfogadják áll­
janak fel.

ésI
fele.
lun«
Ohkedett. Adg haUdt azonban 

kosár m hány másodpereznyire, a 
velőírázó sikoltás és nyomban az önműködő 
vészjelző csengetyüje hallatszott fel. A kosarat 
azonnal visszainditották és néhány perez múlva 
Kolosora holtteste került fel a mélységből ; 
feje borzalmas módon össze volt zúzva. Kolo­
sora társa is veszé'yes sérüléseket szenvedett ; 
ennek állítása szerint egy kiálló tárna-gerenda 
okozta a szerencsét5enséget.
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A 25—30 főnyi kisebbség kivételével az 
egész gyűlés viharos „Elfogadjuk!“ — kiáltá­
sok kai állt föl, mire az elnök a javaslatokat 
elfogadottaknak jelentette ki 8 a gyű­
lést bezárta.

— Köszönet a pátriárkának. Nagy 
k i k i n d á r ó 1 Írják: Nyolczvanhatan akadtak 
városunk nagyszámú szerbjei közül, akik szük­
séget érezték annak, hogy Brankovits György 
pátriárkához intézett következő tartalmú sürgöny­
ben fejezzék ki örömüket a polgári házasság 
leszavazásán :

„Pátriárka ö szentségének Karlóczán.
Fogadja legforróbb köszönetünket szent 

egyházunk és nemzetünk megvédése érde­
kében való ténykedéséért.“

Következnek az aláírások.

egyenes
ségest talál az ország legnagyobb urában, koronás 

0 a mi erős várunk, a mi remé-
Az ifjúság ezután levonult s az utczán töb­

ben felszólították, hogy azonnal oszoljanak szét. 
nehogy a bizonyos oldalról provokálni kívánt 
tüntetések a gyűlés eredményét kisebbítsék.

királyában.
nyűnk; benne van a mi bizodalmunk, melyet a 
kővetkező határozati javaslat kíván kifejezésre 
juttatni. (Hosszantartó taps és 
j e n z é s.)
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Az ifjak ezután a szabadelvű klub 
elé vonultak, a hol hosszas éljenzésre meg­
jelent Podmanitzky Frigyes báró 8 be­
szédet intézett hozzájuk. Megköszönte az 
ovácziót, lelkesedésre ösztönözte az ifjakat, 
biztosítva Őket, hogy ők rendületlenül 
megmaradnak elveik mellett. Miután az 
ifjak viharos éljenzésben a minisztereket 
kívánták hallani, Podmanitzky kijelentette, 
hogy azok most az értekezleten vannak s 
igy meg nem jelenhetnek.

Erre az ifjúság Károlyi Gábor gróf 
lakása elé vonult, hol Károlyi és H 
man tartottak beszédeket. Innen a kor­
mány folytonos éljenzésében visszamentek 
a szabadelvüklub elé, de mivel

az ifjúság is széjjel

„Az egybegyült ifjúság, midőn alatt­
valói hódolattal járul felségednek, Szent 
István utódjának trón a elé, sajnálko­
zását fejezvén ki felséged, a szabadelvű 
eszmek legfenköltebb véd ura előtt a 
felett, hogy a felséged kormánya által 
beterjesztett s igy felségednek, mint a 
iegalkoimányosabb uralkodónak szükség­
képen igaz szándékát kifejező, a magyar 
nemzet képviselőházában páratlan több­
séget nyert javaslatok zátonyra jutottak 
és szive sugallatán indulva, legtörhetet­
lenebb ragaszkodásának őszinte kifejezé­
sét el nem fojthatja.“

A távirat szövegének olvasása után szűnni 
nem akaró éljenzés, viharos hosszantartó taps 
tört ki. Szent Imre ifjúsága perczekig szóhoz

— EskilvÖ. Dr. Oláh Béla t o r o n tál- 
szigeti orvos e hó lő én tartotta esküvőjét 
Nagyváradon Nagy Bankával, Nagy Gé^a 
földbirtokos leányával.

— Szegedi regattisták ünnepe. A sze­
gedi csolnakázó egylet díszes uj csalnak- 
háza napok ófa ott pompázik a Tisza tükrén 
és tegnap, mint szegedi levelezőnk írja, előkelő 
közönség gyűlt össze a fedélzeten, hogy forma 
szerint felszenteljék s a használatnak átadják. A 

van fölépítve, hogy abban a
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hölgy közönség is kellő komfortot találjon. Ez 
által akarja az egylet elérni azt, hogy a csolna- 
kázás nemes sportját a szegedi hölgyekkel is 
megkedvelíesse és körébe vonja a szép asszonyo­
kat, kik Nagybecskereken már is eveznek 
kecsesen és asszony! ügyességgel. A fölszentelés 
czeremóniájat délután 5 órakor kezdték meg. 
Ekkorra a csolnakhá ■- lobogókkal volt feldíszítve 
és a födélzetén összegyűlt a közönség, melynek 
körében a hölgyek közül is nagyon sokan voltak
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terek már eltávoztak 
oszlott.
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sok sürgönyre megjött a válasz, hogy pár napig 
rosszul volt, de már újra jobban van. Valami 
jelentéktelen kis vérhányása volt, el sem tudja 
képzelni mitől jött, valószínűleg meghűlt. Ha ez 
nem jön közbe, úgy a napokban már útra kelt 
volna, annyira fe esieges volt az itt időzés; de 
igy még az orvos tanácsa folytán marad, négy 
hétig.
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Májns 17. A milleuniami végreh. bizottság ülése. 
Május 20. Tisztiszéki ülés. jelen. Nyilassy Pál az egylet elnöke pezsgős 

gyülése^^118 ^ A vöröskeresztegylet m. választm. köz- j pohárral kezében, lelkes beszéddel nyitotta meg 

^ Május 20. A nagybecskereki jótékony uőegylet köz- az ünnepélyt. Beszélt a küzdelemről, melyet az< IVégre eltelt ez a végtelennek tetsző négy 
hét is, és ö tudatta menyasszonyával, hogy hol 
nap hajóra száll és egy hét múlva otthon lesz 
nála, hogy soha többé el ne váljanak.

Várta tehát a boldog kis menyasszony je­
gyesét, kit első látás óta úgy tekintett, mint 
ábrándjainak megtestesülését 
sóváran számlálva a napokat, a perczeket, melyek 
elválasztják még őket egymástól.

És sietett haza a boldog vőlegény, hogy 
magához szorítsa imádott menyasszonyát, és vitte 
öt a vonat sebesen előre, országodon, vizeken, 
hegyeken át — halva.

egyletnek folytatni kellett, mig elérte a mai 
napot és elmondotta, hogy im most ünnepélyesen 
átveszi, és a közhasználatnak átadja a csolnak- 
házat. Beszédének befejezésekor a hajó-fedélzet­
hez csapta a pezsgös poharat, az elfolyt pezsgő­
vel szentelvén meg a díszes alkotmányt. Az 
éljenzés lecsilUpuitával Privinszky János, a 
hajó építője mondott feiköszöntőt, szintén a fö- 
délzethez csapván pezsgőv-1 telt poharát. L i p- 
p ay Lajos alügyész fejezte be a feiköszöntések 
sorát, ismertetvén röviden $.z egylet történetét. 
Ezután az egylet összes csolnakjait a Tisza 
tükrére eresztették le és a közönség nagy része 
leevezett a Tiszán. A emlnakok ormán hölgyek 
kormányoztak és az elindult hajóraj szép látvá­
nyul szolgált a közönségnek. Körülbelül nyolez 
óra volt, mikor a kivonult csolnakok visszatér­
tek és a közönség a esolnakházról a Tisza 
szállodába indult, hol kedélyes vacsorával és 
mulatsággal fejezték be a fölszentelés ünnepét.

— Hazament meghalni. Fehértem­
plomról írják : Czárán János kir. törvény- 
széki joggyakornok tüdövészben elhj||k Pancsó­
váról jött haza szülőihez s itt érte mól a halál. 
Nagy részvét mellett temették el Végtisztessé­
gére fehértemlomi kollégái is megjelentek.

Május 21. Torontálmegye tavaszi közgyűlése.
Május 21. A nagybecskereki szöuyeggyár-rószvény- 

távsaság alakuló közgyűlése.
Május 21. A r. k, hitközség közgyűlése.
Május 26. Városi rendkívüli közgyűlés.
Június 3. Tavaszi kerti ünnepély.
Június 16. A Bárdossy-Ney-Lidl-Vincze hangverseny, 
Julius 8. A tiszai regatta-tzövetség 

senye Szegeden.
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A, Közfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van, 
nők részére kedden és pénteken délután. gelr

ház
bólSzemélyi hir. Rónay Jenő főispán 

tegnap este visszaérkezett Nagybecskerek re

— Nép. Szent-János. A nagybecske­
reki róm. kath. plébánia-templomban ma ülték 
meg a templom védöszentjének, Nép. Szent- 
Jánosnak névünnepét. Ez alkalomból tiz órakor 
ünnepélyes nagy mise volt, melyet Schaeffer 
Antal pápai praelátus czelebrált fényes segédlet 
mellett. A misét, melyen nagyszámú közönség 
jelent meg, Palanik Leo écskai segédlelkész 
német predikácziója előzte

ala ti 
várd/

Egy mély gyászba öltözött leányka lép be 
anyjával egy virág-kereskedésbe. Fehér rózsa- 
koszorút rendelnek. Az elárusító sajnálkozva 
jelenti ki, hogy nincsen fehér rózsája.

— Hát az ott mi? szólt a leány egy csomó 
fehér rózsára mutatva.

— Sajnálom, de azt nem adhatom, mert 
B. gróf elutazása előtt megbízott, hogy minden 
nap egy fehér rózsacsokrot küldjünk a meny­
asszonyának — s ez az.

A leányka sírva rogyott egy székre.
— Csak csináljon ebből koszorút — felelt 

leánya helyett az anya, B. gróf Cairoban eluta­
zása előtt hirtelen rosszul lett és pár óra alatt 
meghalt. A holttestét haza hozták. — A leányom 
volt a menyasszonya.
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— A közigazgatási bizottság ülése. 
Toron tálvármegye közigazgatási bizott­
sága ma Rónay Jenő főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, amelynek lefolyásáról lapunk hol­
napi számában közlünk részletes tudósítást.
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1894. május 16. Temtáü.
3— Szende Béla exhomálása. Lúgosról

írjak: A £) z e n d e család ősi fészkét, a krassó- 
szörénymegyei Gavosdiát, 
nemesi elönevét

áviratok. létén pedig Ábrányi Kornél jelentette ki, 
hogy amikor a Pesti Naplót eladta, 
tette ezt abban a tudatban, hogy lapját 
politikailag teljesen indifferens 
embereknek adta el. A párt meg­
nyugvással vette tudomásul Ábrányi 
kijelentését, 
foglalkozott

melyről a család 
is kapta, nem régiben eladták. 

Hogv a családi sírbolt idegen kézre ne jusson, 
a család, melynek jelenlegi fej 
országgyűlési képviselő, elhatározta a családi 
sírboltban pihenő ősök exhumálását és a sírbolt 
lerombolását. S zen de országgyűlési képviselő 
ennélfogva Lúgoson a várostól kapott tisz­
telet-sírhelyen uj sírboltot építtetett, amelybe 
őseinek elhelyezése 
Az exhumálandó* között van Szende Béla, 
volt honvédelmi miniszter is. A nagy államférfi 
hült tetemeinek átszállítása alka!mából|Lugoson 
nagy gyász ünnepély lesz.

Wekerle kijelentései.
Budapest, május 16. (A „Torontál 

eredeti távirata,j A szabadelvű párt tegnap 
este tartotta első értekezletét a főrendiház 
legutóbbi szavazása óta. Az értekezlet elé 
minthogy ez alkalommal várták Wekerle 
miniszterelnök további propoziczidit a pol­
gári házasság dolgában való teendőkre 
nézve, feszült érdeklődéssel tekintettek.

W e k e r 1 e miniszterelnök, aki mind­
járt az értekezlet megnyitása után fel­
szólalt, a javaslat változatlan fentartá- 
sát. ajánlotta a 
garancziákat keres rá, hogy a fő­
rendek által ne siilyesztessék 
meddő kísérletek

Szende Béla

— A függetlenségi párt is 
a „Magyaron* * ág“ közlésével 

tegnapi értekezletén cs megbízta Hoitsv 
Pált, interpellálja meg ez ügyben a kor­
mányt. Ha a kormány nem adna kellő 
felvilágosítást, ez esetre a párt megbizta 
Ugrón Gábort, hogy parlamenti bi­
zottság kiküldését indítvány

napokban fog végbemenni.

o zz a.

Orszfígjrjiilés.
(A Lépviselőház ülése május 16-áa.)

Budapest, május 16. (A „Toron- 
tál“ eredeti távirata.) Bánffy elnök be­
jelenti a főrendiház üzenetét a polgári 
házasságról szóló javaslat dolgában. A 
nemzeti part eljenzessel fogadja az elnöki 
bejelentést. Wekerle miniszterelnök in­
dítványára, aki a javaslatot változat­
lanul fantartandónak mondta a főrendi­
ház üzenetének tárgyalását a jobboldal 
perczekig tartó tapsa és éljenzése közt 
a holnapi ülésre tűzték.

Pólónyi Gáza ezután szóba hozta 
a Magyarország tegnapi számának 
czikkét, felvilágosítást kérve a kormánytól 
a dolog mibenlétéről.

H i e r o n y m i Károly belügyminiszter 
óriási derültség közben jelenti ki, 
hogy efáijta kérvény fém Írásban, 
sem szóban közölve hozzá nem ér­
kezeti, áitaio nem intézteiéit el, a

pártnak. A kormány

A nagyérdemű közönség becses 
figyelmei felhívjuk a Kovács Gedeon féle hely­
beli egyiK legtekintélyesebb, a modern igények­
és miieden lehető kivánalmaknak teljesen meg­
felelően berendezett confectio üzletre, mely ná­
lunk e szaki an elsőként vezette be a legszoli­
dabb kiszolgálás mellett a szabott árakat. Ál­
landó gazgad raktára ezen üzlet a legújabb 
divatu női confeetiók, kifogástalanul készített 
úri- és gyermekiuhák, valamint nagy választékú 
bel- és küíö’di gyártmányú mindenféle gyapjú­
szöveteknek. Méretszerinti megrendelések, nem­
különben egyet ruházati szállítmányok — úgy 
rendőrök, valamint tűzoltók és katonák részére 
— pontossággal foganatosíttatnak.

—x —

színvona­
lára. Ha a képviselőház újból elfogadta 
a javaslatot, akkor fogunk — 
mond — az előtt az alkotmányos 
kötelesség előtt állani, hogy 
delkezésre álló alkotmányos eszkö­
zöket igénybe vegyük s azokra 
nézve, még mielőtt a főrendiház má­
sodízben határozna a kérdésben, a ko­
rona előleges jóváhagyását kikér­
jük. A miniszterelnök végül kéri 
pártot, hogy álláspontján n egmaradjou. 
(Viharos, többször megújuló éljenzés.)

ugy-

a ren-

Színház. a

Parasztbecsület.
Elfog djuk azt a tételt, hogy nagy dolog­

ban akarni is elég, s ebből aczempontból bírálva 
a tegnapi előadást, csak jót mondhatunk róla. 
A „Cavalleria rusíicana“ nehéz dió olyan éneke­
seknek, kik az operet'en kivüi más zenével nem 
foglalkoznak s azért ál átható, hogy a meglevő 
eszközökhöz képest 
Füredi társulatnak becsületére vált. A legterhe- 
sebb feladat természetesen S i m á n d y karmesterre 
várt, ki dicséretes buzgalommal és kitartással taní­
totta be a nehéz müvet A közönség a derék karmes­
tert, kinek ezúttal jutalomjátóka volt, zajos tapsok­
kal fogadta, amikor a babérral díszített karnagyi 
emelvényre lépett. Sajnos, hogy ez a közönség 
igen kicsiny volt. Hjah! „Próbaházasság“ az 
más mint „Parasztbecsület“. Chacun a són gout. 
A szereplők közűi első sorban Pál fi Nina ér­
demel fe tétlen dicséretet, ki pompásan beleélte 
magát a tőle oly távoláiló szerepkörbe. Igen ter­
mészetesen játszotta Santuzzát, s a nehéz énekrészt 
teljesen érvényre juttatta.Néhány merészen kivágott 
magas hangját élénken megtapsolták. Partneie 
Kovács (Turiddu) elég jól megállta helyét. 
A Santuzzávai való kettősben nagyon megszólták 
egy erősebb gixerért, pedig ez oly baleset, mely 
ellen a legnagyobb énekesek sincsenek biztosítva. 
Fejes Lidi szemrevaió Lola volt, ki kellemes 
kis hangjával igen kedvesen csicseregte el a 
csáb-dalt. Lángh Ödön mint mindig ezúttal is 
jó volt az Alfio hálátlan szerepében, Erdélyi 
Ottilia pedig rettentő komolysággal igyekezett 
velünk elhitetni, hrgy ö most nem komika, ha­
nem egy operai mama. Ének- és zenekar precíz 
működésűkkel nagyban emelték az összevágó 
előadást, melylyel Füredi bebizonyította, hogy 
közönségünket minden irányban igyekszik kielé­
gíteni. — Az operát megelőzte „A miniszter 
előszobájában“ czimü ismert dramolett, melyben 
Leöveyt ujbói alkalmunk volt mint gondos, 
routinirt színészt megismerni, ki szerepeit rem- 
c?sk eljátssza, de át is érti és érzi.

A függetlenségi part értekezlete.
Budapest, május 16. (A „Torontói“

eredeti távirata.) A függetlenségi és 48- 
párt. tegnapi értekezletén elhatározták, 
hogy a főrendiház üzenetével szemben csikkben megnevezett urakat soha 
ugyanazt az állást foglalják el, sem fogadta, 
melyet a múlt év május 19 én ki­
mondták: hogy t. i. mindenki kö 
veti saját meggyőződését. Termé­
szetesen a párt nagy többsége a javas­
latnak újból való visszaküldése mellett

a n y a k ö n y-
veket tárgyalták. Érdekes, hogy a párt­
ban tizenheten a mellett vannak, hogy 
az anyakönyvvezetőket 
tér nevezze ki.

as

tegnapi operaelőadás

Holló Lajos szánalmas vergődéssel 
iparkodik az aláírás nélkül való folya­
modás hitelességét bizonyítani, amelyhez 
dv. R u s z n y á k Soma, a Kos m o a mii- 
intézet jogtanácsosa jutott véletlenül, mert 
az egy más okirat helyeit küldetett hozzá 
a minisztériumból.

van. Ezután az á 11 a m i

Hieronymi belügyminiszter ismé­
telten kijelenti, hogy Rusznyákot soha 
sem látta.

a m í n 18 z-

A nemzeti párt értekezlete.
Budapest, május 16. (A „T o r o n t á 1“ j Bolgár Ferencz, Beöthy Ákos, 

eredeti távirata.) A nemzeti párt tegnap : , , ■ rr >\ tj , ^^ ,este értekezletet tartott, amelyen elható'A f ^ Korne!, Horváth Gyula, 
rosta, hogy a polgári házasságról szóló j onczy Gedeon es Holló Lajos fel- 
javaslattal szemben régebbi határozatához, szólalása után a kormány elnöke emelt 
ragaszkodik. A képviaelőbázban gr. A p- j szólt W e k 6 F 1 6 lllilliszterelllök nagy 
ponyi Albert tesz megfelelő határozati, taps és éljenzések közt mutatta ki a 
javaslatot. | gz^^an forgó irat hitel nélkül valósá­

gát, kijelentve egyben, hogy a M agy a r- 
Budapest, májú* 16. (A „Torontói“ ere orsz ág czikkéuek szerzője ellen sajtó-

: P8rt infiit. Akorrnpezió vádját épp- 
dolgainak mostani lolyamatján való rosszul oly joggal z udi th a t na az e 11 e n z é k r e, 
palástolt eíéginetlenség rí ki. Azzal a nevetséges ; m i n t az ellenzék a kormányra
egyik tagját, hogy tárgyasokat folytatott egy, S«J»os tünetnek tartja, hogy a kormányt, 
ezég megbizottaival, a mely legutóbb két újság- j mikor nagy elvekért bizalmi kérdést vet
orgánumot vett meg. Tette pedig ezt oly czélból, ! fe^ kerrupezió gyanúsításával akarják 
hogy a megvett lapok ellenzéki színe a közönség j 
előtt fentartatot?; volna, valósággal azonban a 
kormány érdekeit kellett volna szolgálniok. Egy 
kérvényt reprodukál ennek bizonyítására, a
melyben a Kos mos tulajdonát képezett Sza- ,
bad Szó czimü lapot az Egyesült Hírlap- ellenzéken. Egvre-másra keitek fel Onody 
kiadó-Válialat részére eladja s e körül 
25.000 forinttal károsodott volna. Ez a legújabb 
„szenzáczió“, a mely nyilvánvalóan nem akart 
mást, mint hogy annak a számnak, a melyben 
feltálaltatok, néhány százzal több példánya kerül­
jön eladásra.

Hát bizony az egész „szenzáczió“ bői 
csak az igaz, amit mér mindenki tud, az 
t. i., hogy a Pesti Napló eddigi tulaj­
donosa kezeiből más kezekbe ment át.

A legújabb „«uenzóczió**.

megdönteni.
A miniszterelnöknek a korrupczióról 

mondott szavai nagy zajt kelteitek az

b.
Géza, Ugrón Gábor, Ivánka OszkárÚjházi Ede vendégszereplése. Ma reg 

gelre várták Újházi Edének, a nemzeti szín­
ház kitűnő tagjának megérkezését, amely czél 
bóí Lauka Gusztáv koszorús költőnk vezetése 
alatt tiztagu deputáczió sorakozott 
varon a vendégművész fogadására. A várt vendég 
azonban ezúttal elmaradt, helyette Füredi igaz­
gatóhoz a délelőtt folyamán telegramra érkezett, 
amely tudatja, hogy Újházi tegnap este lekésett 
a vonatról, mert Sudermann 011 h o n a, amelyet 
tegnap este a Nemzeti Színházban Újházi közre 
működésével előadtak, csak tiz óra után ért vé­
get, amikor már a gyorsvonat elindult volt. A 
telegramm végül értesíti a színigazgatót, hogy 

este érkezik Nagy beeskerekre,
. mára hirdetett előadásban még köz-

Újházi

és gróf Apponyi Albert, hogy Wekerle 
korrupezió-mondásán érzett gravameneiket 
eldörögjék.

Szilágyi Dezső, Poldnyi Géza és 
Wekerle miniszterelnök ismételt felszó-

pályaud-

lulásával az ülés véget ért.

A többi, az szemenszedett koholmány.
Bloch József, a Kosmos müintézeí 
igazgatója kijelenti, hogy olyan, vagy hozzá 
hasonló kérvényt, a minőt a IVI—g pro­
dukál, soha sem irt. A Búd. Corr. éj­
féli kiadásában egész határozottan Írja, 
hogy efajta kérvény egyik miniszté­
riumhoz sem érkezett. A kormány a 
szóban forgó lapok eladásáról csak utólag
értesült. A nemzeti párt tegnapi értekez- Felelő» sserkegitő: ]Dr. Bríjjer Laj»*,

Kitüntetések Ausztria bán.
Budapest, május 16.-(A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Bécsből távirják: 0 
felsége a király az osztrák koalicziós mi­
nisztérium két tagját és pedig P1 e n e r 
pénzügyminisztert és Madeisky közok­
tatásügyi minisztert titkos tanácsosokká 
nevezte ki.

Újházi 
úgy hogy
reroiiködhetik. Mindazok,
Ede tiszteletére csütörtökön este a kaszinó éttermé­
ben rendezendő társasvacsorán résztvenni akar­
nak, szíveskedjenek eme szándékukat holnap 
délután négy óráig Füredi színigazgatónál be­

jelenteni.
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és a hndaWyfdeö*'-l.iPt vonfaÍDak közlekedési ideje ezen menetrendben a középeurópai idő szerint van kitüntetve. Ezen idő

európai időt Hzö vasúti órák A román és^l! & budaP®8tl ldot íe'zö órák *6 perczczei többet mutatnak, mint a menetrendbe felvett közép-

■ A * . Az eÍJel1 ó,ák — e3tl 6 óiától fogva reggeli 5 óra r9 pcrczig
megjelölve. A * gal je.zelt állomásokon a vonat csak feltételesen tel a perczek számjegyeinek aláhúzása áltál (600 -559 vannak 

vagy leszálás végett áll meg.
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3458. I. szám 1894. (348—3.2)
l^ályáziBli hli deímén^.

Torontálvármegye törökbecsei járásába 
kebelezett 9000 lakossal bírd Melencze 
községben a községi állatorvosi állás 

güresedvéü, annak betöltésére pályázatot 
hirdetek.

kikiáltási árban, az ugyanazon tljkvben 
Á. II. alatt foglalt 3950. és 6005 lír. 
ingatlanokból Protity Jovát illető 5/s-ad
részre nézve 395 írt kikiáltási árban, az Perl asz község képviselő-testületének
ugyanazon tljkvben A. III. alatt foglalt folyó évi 17. számú határozata folytán a 
4540/e. hr. számú ingatlannak Protity község tulajdonát képező nagy gabna- 
u°J^i Vs-ad részre nézve 44 forint magtár (ezelőtt Georgievics gabn kereskedő
kikiáltási árban, z ugyanazon tljkvben tulajdona) folyó évi június hó 15-én reggeli 
A. IV. alatt foglal 2307 , 5076/a., 5277. 9 órakor a községházánál egy, esetleg 
hr. számú tartalékföldekrői Protity Jovát több évre bérbeadatni fog. 
illető 5/8-ad része 359 fór in kikiáltási ár­
ban, utóbbi a kincstár által bejelentett 
tulajdoni igény fenntartása mellett 1894. 
évi május hó 30-ik napjának délelőtti 10 
órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX 
tcz. 167. §-a alapján a kisbirtokosok or­
szágos földhitelintézete mint végrehajtató 
érdekében is 26 forint 40 kr. őkekövete­
lése s járulékai kielégítése végett megtar­
tatni fog.

666. szám ex 1894. (332-4 4)
sz. llh'tieímérsy.

me

A javadalmazás 400 frt készpénz, 20 
kr. nappali, 30 kr. éjjeli látogatási díj, 
valamint a husszemlészeti dijak.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy az 
1888. évi VII. tcz. 118. § a illetve 177. 
§-a értelmében felszerelt kérvényeiket f. 
évi junillS hó 25-ig hozzám beterjesszék. 

Kelt Törökbecsén, 1894. évi május

Bethlen, főszolgabíró.

Fel hivatnak a környékbeli gabna- 
kereskedők, hogy amennyiben szándékuk 
van ezen magtárt kibérelni, hogy az ár­
verés napján megjelenni szíveskedjenek.

Perlasz, 1894. évi május hó 5-én.
hó 7-én. Ivánovits,

jegyző.
Ferkov,

albiró.

2976. tlkvi szám 1894.

I*óí hirdetmény.
A törökbecsei kir. járásbíróság mint 

tlkvi ha óság közhírré teszi,
Farkas Iván nagybecskereki lakos végre­
hajtatnak, Prótity Jóva melenezei lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 75 frt a jár. ir. 
végrehajtási ügyében, valamint a csatla­
kozó Zöldi Hermin 200 frt, özv. Prótity 
Kata 54 forint, Gryorgyevits férj. Lozanity 
Kata 100 forint s járulékainak behajtá 
végett, is 1 (23. sz. a. kibocsájtott árverési 
hirdetményben a melenezei község határá­
ban fekvő 1009. sz. tlkjkvben foglalt A 
I. alatti 3423., 4043., 5827. és 7742. hr. 
sz. egész úrbéri telek hatodából Protity 
Jovánt illető s/8-ad részre nézve 689 fit

(351 — 1.1) Jelen kérvény költsége 9 forintban 
állapittatik meg.

Kelt Törökbecsén, a kir. járásbíróság 
mint tlkönyvi hatóságánál 1894. évi május 
hó 10-én.

350© holdas

miszerint a kitűnő legelő
Petrik, ki. jbiró.

szarvasmarhának a »' zefkerin melletti rét- 
ségekben, dunai ivóvízzel.

Havibér darabonként 1 fit.

Zongora! A felhajtás azonnal ezközölhető. 
Közelebbi felvilágosítással szívesensa

szolgái (350-3.2)

Eckstein Hermann,
Nagybecskereken.

Kitűnő gyártmányú Bőzendorfer, 
helyszűke miatt jutányosán eladó.

Amerika, Rákóczi utcza 2064/9. 
megtekinthető.

sz. a.
(352—3.2)

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál Nagybecskereken.

MEITETEEUID.VASÚTI
Érvényes 1894. évi május hó l-tdl

1894. május 16.4 Torontál.
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